

展销两旺成果丰硕 2025 第二届拉萨进口商品展览会收官

A02 要闻



百人锅庄舞动当雄, 星空探秘点亮夜色

纳木措 开湖啦



5月18日傍晚,海拔4700米的当雄县寒风凛冽,却抵挡不住人们的热情。星空下的黑帐篷内,闪烁出温暖的灯光,帐篷外人头攒动,欢快的音乐声、此起彼伏的欢呼声回荡在高原夜空。身着盛装的藏族群众围成圆圈,跳起热情的锅庄,舞动的身影如同跳跃的篝火,以最热情的方式迎接5月19日纳木措开湖日的到来……

文/记者 张琳 图/记者 阿旺尼玛 贡曲罗杰

为推动拉萨文化旅游产业大发展、大提升,由拉萨市委、市政府主办的2025年“雪域古城·圣地拉萨”文化旅游节活动于5月17日至19日举行,其中,“雪域古城·圣地拉萨”文化旅游节之“纳木措开湖日”于5月19日在万众期待中顺利举行。

5月18日晚,“情定当雄”篝火火锅晚会在当雄县隆重举行。数百名身着节日盛装的藏族群众与四方游客手挽着手,在熊熊燃烧的篝火旁跳起欢快的锅庄舞。活动现场,一只只金黄酥脆的烤全羊散发着诱人香气,身着传统服饰的藏族姑娘们手捧哈达,为现场观众献上最诚挚的祝福。这场视听与味觉的双重盛宴,让每一位参与者深深感受到了当雄人民的热情好客。

5月19日,“雪域古城·圣地拉萨”文化旅游节之“纳木措开湖日”活动在纳木措湖边开展。纳木措湖畔微风轻拂,湛蓝的湖水与澄澈的蓝天相映成趣。褪去冰甲的纳木措湖面波光粼粼,棕头鸥展翅掠过如镜的湖面,白色牦牛驮着吉祥的哈达静立岸边,宛如一幅天然的山水画卷。

随着悠扬的音乐响起,湖面上出现了一幅动人的场景:两位藏族老人与两位身着盛装的“日光仙子”,乘着古朴的牛皮船从湖心取水归来。四人缓步踏上彩虹地铺,与另外四位“日光仙子”汇合。六位仙子手捧盛满湖水的铜壶,将这份来自纳木措的祝福传递给在场的领导与嘉宾。当清澈的湖水注入主装置的花型进水口时,机械花朵悄然绽放,标志着2025年“雪域古城·圣地拉萨”文化旅游节纳木措开湖仪式正式启动!

开湖仪式上,一系列精彩活动相继展开。首先宣布了“魅力时刻 魅力拉萨”魅 KTV 歌手大赛(拉萨站)的盛大启幕;随后为第二届拉萨文旅宣传推广大使四郎贡布、王子豪、罗布桑珠、德吉卓玛、斯塔罗布、丹臻群佩颁发聘书;最后举行了隆重的会旗交接仪式,拉萨市副市长白玛玉珍为 2026 年承办地曲水县授旗。

当天,最引人注目的当属百对新人集体婚礼。这些来自天南海北的新人因拉萨结缘,在海拔4718米的纳木措湖畔许下庄重的誓言。纳木措湖为证,念青唐古拉山为媒,这场高原集体婚礼不仅见证了爱情的纯粹,更成为拉萨文旅融合发展的生动注脚。

仪式结束后,《牧歌唤灵》《游牧画卷》《圣湖恋曲》三个篇章的歌舞表演轮番上演。演员们用动人的舞姿和悠扬的歌声,向观众展现了雪域高原的壮美风光和藏族文化的独特魅力。值得一提的是,此次活动现场,拉萨市城关区、拉萨高新技术产业开发区、西藏文化旅游创意园区、当雄县、林周县、墨竹工卡县、曲水县等各县区设立活动展位,向群众及游客展示拉萨堆绣、藏香制作等丰富多彩的藏族传统文化及非遗手工艺品,吸引了大量游客驻足。

此次纳木措开湖日活动,进一步丰富了拉萨市的文化内涵及旅游业态,通过深度挖掘纳木措这一景区的文化,创新旅游体验,不仅提升了纳木措的影响力,更通过文化赋能旅游、旅游传播文化的双向互动,为拉萨全域旅游发展注入了新动能,助力打造具有国际影响力的高原特色文化旅游目的地。